

Somogyi Hírlap

WWW.SONLINE.HU

SONLINE.HU

a Somogy megyei hírportál



EGY PERCBEN



Hatvanéves a középiskola

KAPOSVÁR Iskolatörténeti fotókkal és közös emlékezéssel ünnepelték a KSZC Eötvös Loránd műszaki техникуm 60. születésnapját. A gálára az intézmény duális partnereinek kivül a diákok szakmai oktatásába kapcsolódó vállalkozások, cégek és partnerszervezetek képviselőit is meghívták. A tankerülettől 150 ezer forintot kapott az iskola. ▶ 3

Visszatérő vallomások

BUDAPEST Az Európai Bizottság (EB) elvárásaihoz igazította a vagyonyilatkozati rendszer szabályait hétfőn az Országgyűlés. A képviselők 139 igen, 22 nem szavazattal és 16 tartózkodás mellett fogadták el. A vagyonyilatkozatot először 2023. január 31-ig kell megtenni, és újból kötelező lesz az országgyűlési képviselők és az érintett közjogi tisztviselők családtagjainak is vagyonyilatkozatot tenni. Visszaállítják az évenkénti és a záró vagyonyilatkozattétel kötelezettségét is. ▶ 7

Légicsapás a koncertre

MIANMAR A mianmari hadsereg a lázadók támadásaira adott jogos válasznak nevezte, hogy vasárnap este csapást mért egy koncert résztvevőire Kacsín államban. A koncertet a Kacsín Függetlenségi Szervezet (KIO) szakadár csoport szervezte. Az ellenzék háborús bűncselekménynek tartja a támadást, amelyben a katonai junta három repülőgépe legkevesebb ötven résztvevőt, köztük neves művészeket ölt meg. ▶ 7

Jó reggelt!

Egy holland start-upnál feltalálták és már Bécsben is elérhető az élő kopsorsó, amelyet gombafonalak alkotnak és talajvízzel érintkezve aktiválódnak, s segítik a test gyors lebontását. Előnye, hogy zéró CO-kibocsátással jár a test lebomlása, tehát halálunk után teljesen karbonsemleges lehet a nyughelyünk. A kopsorsó bélese moha, de a nagyobb kényelem érdekében kérhető vászonnal is. Szerencsére ma már egyre több módja van annak, hogy földi életünk után a lehető legkevesebb legyünk megterheltek az anyaföld számára. Jó lenne most már azt is mielőbb kitálatolni, hogy az életünk során mi képp válhatnak egy kicsit környezetbarátabbá.

K. R.

Pölöskeiné: vonzóbbá váltak a szakképző iskolák

Beelőzték a gimiket



KAPOSVÁR Sok szakképző iskola vonzóbbá vált mára, mint a gimnázium – erről Pölöskei Gaborné szakképzésért felelős helyettes államtitkár beszélt kedden Kaposváron a Nemzeti Pedagógus Kar Somogyi Megyei Szakképzési Konferenciáján. A felnőttképzés is

egyre népszerűbb, korábban 20 ezren, idén már 45 ezren iratkoztak be valamilyen képzésre. Agócs Attila a Nemzeti Pedagógus Kar somogyi elnöke szerint fontos, hogy az általános iskolai pedagógusok jobban megismerjék a szakképzéseket. Foto: L. R. ▶ 2

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

SONLINE.hu

Kedden vették át mesterlevelüket a fiatalok

Szaktanájsuk mesterei

KAPOSVÁR Sikeres vizsgát tett az autószerelő mesterképző tanfolyam valamennyi hallgatója, a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara keddi, kaposvári ünnepségén összesen 14-en vették át mesterlevelüket. Gulyás Árpád, a SKIK alelnöke méltatta a szakemberek elkötelezettségét, szorgalmát, s azt mondta: a szakma és a piac egyaránt igényli és értékeli a mesterek tudását. Kiemelte: megjelenésükben az utóbbi években nőtt az igény a szakmai képzés iránt, fokozatosan bővül azok száma, akik mesterlevelet akarnak szerezni. Tóth Csaba, a mestervizsga-bizottság elnöke és Illés Tibor, a szakmai ismeretek oktatója is azt hangsúlyozta, a tanfolyam összes hallgatója bizonyította rátermettségét.

▶ 3



Somogyi Lóránt autószerelő és Tóth Csaba Foto: Lang Róbert

Változott az orosz háborús stratégia

BUDAPEST Az orosz-ukrán háború újabb fordulatáról beszélt az Inforádióban a honvédség volt vezérkari főnöke. Szenes Zoltán szerint az első fordulat az ukránok szeptember elején, harkivi ellentámadása volt. Akkor először történt meg, hogy – a

nyugatról érkezett hadieszközök segítségével – nagy területen visszaszorították az orosz csapatokat. A második nagy fordulat Szergej Szurovikín hadszíntérráncsnoknak való kinevezése volt, azóta megváltozott az oroszok stratégiája. ▶ 9

Egységessé teszik az európai töltőket

BRÜSSZEL Jövőhagyta az egységes töltőkről szóló irányelvet az Európai Unió Tanácsa. Gyártóktól függetlenül ugyanazzal a C típusú USB-porttal lesznek ellátva a legfeljebb 100 W teljesítményű, ve-

telesen tölthető új mobiltelefonok, táblagépek, digitális fényképezőgépek, fej-és fülhallgatók, hordozható játékkonzolok, hangszórók, e-könyv-olvasók, hordozható navigációs rendszerek. ▶ 7



Pölöskei Gáborné és Szita Károly az oktatási konferencián

Fotó: Muzslay Péter

A gimnáziumoknál is vonzóbb a szakképzés

Szemmel látható minőségi átalakuláson megy át a hazai szakképzés, mondta Pölöskei Gáborné szakképzésért felelős helyettes államtitkár kedden Kaposváron egy pedagógiai konferencián. Kiemelte, vannak olyan iskolák, ahol 20-25 százalékkal nőtt a tanulói létszám. Néhány „bajnok” intézményben pedig tiszteres a túljelentkezés.

Marosi Gábor
gabor.marosi@mediaworks.hu

KAPOSVÁR Pölöskei Gáborné a kaposvári városkaszán rendezett szakképzési konferencián arról is beszélt, annyira népszerű a szakképzés, hogy sokakat fel sem tudnak venni. – Bármilyen furcsa is, helyenként azt tapasztaljuk, hogy vonzóbbá vált a szakképzés, mint a gimnázium – mondta a

helyettes államtitkár. – Jelenleg többen jönnek a szakképzésbe, a mostani nyolcadikosok 60-62 százaléka választja a szakképzést – tette hozzá.

Pölöskei Gáborné kiemelte, aki például mérnöki pályára készül, annak is inkább a szakképzést javasolja, hiszen a technikai előképzettség sok előnyt jelent. Az óraszámok és a tantárgyak megegyeznek a gimnáziumokkal. A technikushallgatók ráadásul idegen nyelvből is annyit tanulnak, mint a gimnazisták – mondta a helyettes államtitkár.

Agócs Attila a Nemzeti Pedagógus Kar Somogy megyei területi elnöke kérdésünkre válaszolva azt mondta, azért is szervezték meg a konferenciát, hogy az általános iskolák vezetői is megismerjék a szakképzést és a diákokat bátran merjék ösztönözni ebbe az irányba. Agócs Attila kiemelte, na-

pontha lehet érezni a mesterek hiányát. Ha csöpög a csap, vagy a falról leperreg a festék, esetleg az ablakra redőnyt kellene szerelni, akkor nagyon nehéz szakembert találni.

Pölöskei Gáborné arról is beszélt, idén elindult a pedagógiai technikum, amelynek célja, hogy felkészült bábizsittereket képezzenek. – Ők annyi ga-

korlatot szereznek, hogy a délutáni iskolai és óvodai foglalkozásokba is be tudnak majd segíteni – mondta az államtitkár. Elhangzott, nagy az érdeklődés a felnőttképzés iránt, ezért figyelnek a dinamikus tanfolyamszervezésre. Tavaly több mint 20 ezer felnőttet képeztek, idén már 45 ezren iratkoztak be.

Dobbantó a továbbtanuláshoz

Horváth Péter, a Siófoki Szakképzési Centrum főigazgatója a rugalmas tanulási utakról, a Dobbantó-programról, az orientációs évfolyamról és a műhelyiskoláról tartott előadást. Elmondta, az elmúlt három évben több mint 20 százalékkal növekedett a tanulói létszámot. A Dobbantó-programmal olyan tanulóknak kínálják a lehetőséget, akik nem végeztek el a nyolc al-

talános iskolát. A programban egyénileg haladnak a tanulók, vagyis ha elérik az alapkompétencia-szintet, akkor be tudnak lépni a műhelyiskolába, ahol rész-szakmát szerezhetnek, s később rendes szakmát is tanulhatnak. Szita Károly, Kaposvár polgármestere a helyi ösztöndíjprogramról, a memóriaképzésekről és az ipari parkok fejlesztéséről is beszélt.

Kirándulást, pizzát nyerhet a legügyesebb tökffaragó

SIÓFOK A város óvodáiból és iskoláiból több mint 50 csoport és osztály, közel 1100 gyermek nevezett az önkormányzat kommunikációs és turisztikai irodájának felhívására és helyezte el a faragott tökből készült alkotásait a Fő téren. A városi könyvtár és a Kálmán Imre Művelődési Központ dolgozói kreatív foglalkozásokkal szórakoztatták a kilátogató gyerekcsoportokat, papír madáríjesztőt, gesztenyefonatot is készítettek. Napok alatt népszerű lett az óriásszalmakannapé-installáció. Köré helyezte el minden érkező osztály az általuk kifaragott tököket, melyek között igazi remekművek is akadtak. A várakozásokat felülmúlva, szinte minden intézményből neveztek osztályok vagy óvodás csoportok, akiket értékes ajándékokkal vártak a szervezők és partnerek, kis szerencsével akár osztálykirándulást vagy pizzapartit is nyerhettek a gyerekek. A szervezők elmondták, a jövőben is szeretnék az évszakokhoz kapcsolódó közösségépítő rendezvényeket szervezni a balatoni városban.

Göz Lilla

Kilencvenedik születésnapját ünnepelte

SOMOGY Márton László nyugalmazott főügyészségi ügyészt köszöntötték 90. születésnapja alkalmából. Horváth Szilárd megyei főügyész tolmácsolta Pólt Péter legfőbb ügyész jókívánságait a megye legidősebb élő ügyészének. Márton László 1932-ben született, egyetemi tanulmányait a pécsi jogi karon végezte, ahol 1956-ban szerzett diplomát. Előbb Veszprém megyében, majd 1970-től a Somogy Megyei Főügyészség Közjogi Szakágában dolgozott egészen az 1994-es nyugdíjba vonulásáig. Horváth Szilárd megyei főügyész további jó egészséget, aktív életet kívánt az egykori ügyésznek. Az ünnepeltől a legfiatalabb somogyi ügyész, Hock Bálint készített fotót, aki pontosan 60 évvel fiatalabb, mint a felköszöntött nyugalmazott ügyész.

K. G.

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

SONLINE.hu

ár több napon át is sztrájkolnának a béremelésért, pótlékért és az útiköltség emeléséért
Két órára behúzták a kézféket a buszvezetőtől